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Dnes ťa vezmem na návštevu do môjho tvorivého sveta a ukážem ti hardware, software a ostatné veci,
ktoré používam pri svojej kreatívnej práci. Všetko, čo je v tomto zozname aj reálne využívam a ak práve
tiež zvažuješ kúpu nového vybavenia, ktoré ťa posunie na ďalší level, možno ti moje skúsenosti pomôžu

rozhodnúť sa. V zozname totiž nájdeš tipy na produkty, s ktorými som veľmi spokojná, ale aj zopár tipov,  
ktorým produktom sa radšej vyhnúť. 

MARIA KURTY

pre mňa sú tieto dve veci alfou a omegou mojej práce. Väčšinu vecí totiž robím na

notebooku a som rada, keď ma pri tom nebolia oči a ani chrbtica netrpí tak, ako pri hlave

sklonenej nad tabletom. Ja používam notebook HP Envy x360 15-ed1002nc, ktorý má

dotykový displej a je k nemu aj stylus. Momentálne sa už nedá veľmi zohnať, alternatívou by

mohol byť napríklad HP Pavilion x360 15-er1024nc Natural Silver. Monitor mám tiež HP

(23,8" HP EliteDisplay E243, alternatíva napríklad 24" HP E24u G4). Tipy, ako si vybrať

monitor nájdeš napríklad tu.

Notebook + kvalitnejší monitor

iPad používam na kreslenie prvkov do mojich vzorov, alebo na kreslenie ilustrácií. Ešte

donedávna som používala starší a lacnejší model iPadu - iPad Air (2019) so 64GB pamäťou a

Apple pencil 1. generácie, ktoré som si kúpila pred 3 rokmi a stále fungujú bezchybne. Mne

však už nestačila kapacita pamäte, preto som si pred nedávnom kúpila repasovaný iPad Pro
11" (2022) s 2TB pamäťou a som s ním rovnako spokojná, hoci nie je nový. Kúpila som si ho

cez stránku www.backmarket.sk a ušetrila cca 50% oproti novému modelu. Tipy ako si

vybrať iPad som spísala v  2 článkoch. Tu nájdeš prvý a tu je druhý. 

iPad 

iPhone 13 Mini – dlho som sa rozhodovala, či si kúpim nový foťák, alebo lepší mobil, keďže

som potrebovala niečo lepšie na tvorbu obsahu na sociálne siete. Mobil vyhral z dôvodu, že

je jednoduchší na používanie a najmä ľahko prenosný, mám ho väčšinu času pri sebe. Opäť

som sa rozhodla pre značku Apple, ktorá mi vyhovuje kvôli jednoduchosti ovládania a

bezchybnému fungovaniu. 

Mobil

ZÁKLADNÝ HARDWARE

tlačiareň som si kúpila, lebo som chcela vidieť, ako cca budú moje práce vyzerať po vytlačení.

No urobila som začiatočnícku chybu a kúpila lacnú HP Deskjet Plus 6075 Ink Advantage
All-in-One, s ktorou nie som vôbec spokojná. V budúcnosti radšej zainvestujem do

kvalitnej farebnej laserovej tlačiarne, ktorá je síce drahšia, ale ušetrí mi kopu času a

sklamania. V rámci mojej práce veľa vecí kreslím ručne a potom upravujem v počítači, preto

využívam aspoň scanner, ktorý je jej súčasťou a s tým som spokojná.

Scanner + tlačiareň 
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je vektorový program od firmy Adobe, môj nosný program a moja srdcovka ❤ Ak nevieš, čo

znamená pojem "vektorová grafika" odporúčam prečítať si tento blog. Nie je až taký

jednoduchý na používanie ako napríklad Procreate, ale nie je ani príliš náročný (ako

Photoshop). Používam ho na väčšinu svojich vecí, vektorizujem v ňom svoje ručne robené

kresby, skladám v ňom vzory, robím si v ňom reklamné tlačoviny a dokonca aj faktúry :)

Adobe Illustrator

Photoshop ti je už asi z počutia známy, je to ďalší program od spoločnosti Adobe a slúži

prevažne na  pokročilú úpravu fotiek, mnohí umelci v ňom aj kreslia. Práca s ním je však

dosť zložitá, bez poriadneho školenia sa určite nezaobídeš. Ja ho používam na retuš
fotografií a hlavne na tvorbu mockupov (fotky vecí, na ktoré viem aplikovať svoj vlastný

vzor, aby moji zákazníci mali lepšiu predstavu, ako budú produkty s ním vyzerať.)

Adobe Photoshop

OBĽÚBENÉ PROGRAMY

ďalší Adobe program, vhodný hlavne na robenie tlačovín, plagátov, ale aj kníh, časopisov. Ja

ho používam na robenie portfólií a lookbookov a tiež si v ňom plánujem môj Instagram

feed. Myslím, že z týchto troch Adobe programov je najjednoduchší.

Adobe InDesign 

program na tvorbu a editáciu jednoduchých videí. Má aj staršieho a vymakanejšieho brata

Adobe Premiere Pro, ktorý ponúka viac možností, ale jeho ovládanie je náročnejšie. Adobe

Rush používam na tvorbu reels a strihám a upravujem v ňom aj rozhovory na blog.

Adobe Premiere Rush 

áno, zase Adobe :) Lightroom je super na mierne pokročilú až pokročilú úpravu fotiek. Je

oveľa jednoduchší ako Photoshop a dá sa v ňom s fotkami robiť kopa vecí, dokonca v

platenej verzii je aj jednoduchší retuš. Lightroom má 2 platené verziu pre desktop a

neplatenú pre mobilné zariadenia, ktorá má niektoré funkcie obmedzené, kým si nekúpiš

verziu PRO. Ja som vyše roka používala len verziu zadarmo a úplne mi stačila.

Adobe Lightroom 
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je aplikácia na digitálne kreslenie, ktorá je kompatibilná IBA s iPadmi od Apple. Má

jednoduché užívateľské rozhranie a ponúka kopu možností. Využívam ho relatívne často,

hoci to nie je môj nosný program. Kreslím na ňom prvky do svojich vzorov a tiež rastrové

ilustrácie.

Procreate 

Instagram je môj hlavný marketingový nástroj a myslím, že ho netreba zvlášť predstavovať.

Je to vizuálna platforma, na ktorej nájdeš kopu inšpirácie z každej oblasti života. Pre

ilustrátorov, výtvarníkov a fotografov je to asi najlepšia platforma na zviditeľnenie ich práce.

Instagram 

Zoom je aplikácia na vytváranie konferenčných hovorov s videom dostupná pre počítač aj

mobilné zariadenia. Tiež má platenú a neplatenú verziu, líšia sa vo funkciách, ale aj v

maximálnej dĺžke jedného hovoru - s free verziou môžeš telefonovať max. 40 minút, s

platenou je to neobmedzené.

Google chat sa používa podobne, môžeš v ňom chatovať aj vytvárať konferenčné hovory. Tu

môžeš s free verziou telefonovať až hodinu. Oba tieto nástroje používam na konzultácie,

rozhovory do blogu a občasný pokec s kamoškami ilustrátorkami.

Zoom/Google chat - 

OBĽÚBENÉ APLIKÁCIE

je virtuálny úložný priestor dostupný pre každého, kto má na Googli vytvorený účet a

používa G-mail. Základná verzia má 15GB, za väčší priestor je treba platiť malý mesačný

poplatok - napríklad 100GB za 2€. Google disk je super hlavne preto, že sa k svojim súborom

dokážem dostať odkiaľkoľvek.

Google Disk

Notion je aplikácia na plánovanie. Dá sa v ňom robiť naozaj všetko, čo súvisí s plánovaním,

je tam kopa šablón, kalendár a množstvo ďalších vecí, ktoré sa dajú navzájom poprepájať.

Notion 

Canva je skvelý online program (nemusíš ho sťahovať do PC ani mobilu, ale môžeš) na

robenie obsahu na sociálne siete, prezentácií, pohľadníc a všetkého možného vizuálneho.

Dokonca sa v nej dá urobiť aj jednoduchší reel. Tiež má free a platenú verziu, ktorá ponúka

širšie možnosti tvorenia. Ja stále používam free verziu a stačí mi na všetko, čo potrebujem.

(t.j. na všetko z uvedeného :) )

Canva

Pinterest asi tiež poznáš. Pre mňa je to najväčší zdroj inšpirácie, nech hľadám čokoľvek.

Obrázky, podľa ktorých kresliť, farebné palety, návody, nápady na tvorenie s dcérkou, alebo

módne inšpirácie.

Pinterest 
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Fixed SNAP XL – má nastaviteľnú výšku, môžem ho použiť ako selfie tyč alebo postaviť ako
statív kamkoľvek. Jeho nevýhodou je len to, že nie je veľmi stabilný, takže niekedy ho musím

umiestniť veľmi strategicky, aby sa neprevrátil aj s mobilom. 

Flexibilný stojan Ugree – používam ho na natáčanie videí na stole. Jeho výhoda je

nastaviteľnosť naozaj v každom smere, a nevýhoda, že musí byť priskrutkovaný o stôl a

keď do neho náhodou drgnem, roztrasie sa a dlhšie mu trvá vrátiť sa do pôvodného stavu.

Flexibilný kovový stojan na rameno na stôl z fotoveci.cz –  dokonalá kombinácia prvých
dvoch stojanov. Dá sa priskrutkovať o stôl, ale je stabilnejší, je tiež celkom skladný a ľahko

prenosný. Ale musí byť na stole, čiže používam ho tiež len na nahrávanie videí.

Stojany na mobil 

mám len kruhové foto svetlo 26 cm z fotoveci.cz, ktoré používam hlavne pri natáčaní

videí.

Svetlo

kameru na počítač som si kúpila nedávno, keď som začala nahrávať rozhovory a ponúkať

osobné konzultácie. Tá na mojom notebooku bola celkom dobrá, no s externou kamerou je

to neporovnateľný rozdiel. Aj keď ide len o lacný Ausdom Papalook za 20€. 

PC Kamera 

POMOCNÍCI PRI FOTENÍ A NAHRÁVANÍ VIDEÍ

prvý mikrofón som si kúpila z toho istého dôvodu ako kameru. Mám Trust GXT 232 Mantis
Streaming Microphone, ktorý sa pripája k počítaču cez USB. Dokáže celkom pekne

nasnímať zvuk keď si ho držíte tesne pri ústach, inak to nie je bohviečo a jeho kúpu
neodporúčam. 
Okrem neho používam ešte mobilný bezdrôtový klopový mikrofón s nabíjacím boxom,
ktorý sa cez Lightning/USB-C koncovku dá napojiť priamo na iPhone. Používam ho hlavne

pri točení videí do kurzov a kvalita zvuku oproti tomu z telefónu je oveľa lepšia. S ním som
naozaj spokojná. 

Kúpila som ho na stránke www.fotoveci.cz spolu so stojanom na rameno a kruhovým

svetlom. A pri tomto e-shope musím vyzdvihnúť rodinný charakter podniku, veľký
výber naozaj premakaných a kvalitných vecí, rýchle dodanie a možnosť poradiť pri

výbere. Takže ak plánujete nakupovať tento typ techniky, fotověci.cz určite odporúčam

aspoň preskúmať.

Mikrofóny 
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maľujem nimi prvky do svojich vzorov, používam ich na kreatívne cvičenia, alebo si len tak

čmáram v rámci oddychu. Najčastejšie používam dcérkine obyčajné vodovky pre deti, ale

mám aj gvašové, akvarelové a akrylové farby. Super akrylové a akvarelové farby má

napríklad Artmagico.cz - majú pekné farby a dobre sa miešajú.

Vodou riediteľné farby 

používam hlavne na skicovanie a kreslenie vo voľnom čase, kedy potrebujem trochu

zmeniť techniku a oddýchnuť si od mojich zaužívaných postupov. Samozrejme okrem

ceruzky, tú používam denne.

Farbičky, ceruzka, suchý pastel 

Tých asi nikdy nie je dosť. Ja ich mám asi 50, niektoré používam viac, iné menej. Dokonalý

štetec som zatiaľ nenašla. Čo mňa najviac baví na maľovaní je, že hoci nie som žiadna veľká

maliarka, keď držím v ruke štetec, cítim sa ako naozajstný umelec ❤

Štetce 

POMOCNÍCI PRI TVORENÍ

Keď som začala písať tento zoznam, akurát som zháňala tipy na dobré akrylové fixky.

Medzitým som mala možnosť vyskúšať akrylové fixky od Artmagico, a som s nimi naozaj

spokojná. Veľký výber farieb a hrúbok, vynikajúce krytie, možnosť výmeny hrotov či

dokúpenia jednotlivých farieb a naozaj dobrá cena. Na začiatok odporúčam túto sadu
fixiek s 2 hrotmi (tenší a hrubší) z ktorými som kreslila počas mojej augustovej výzvy (2023)

a bola som nadšená. Videá z kreslenia nájdeš na mojom Instagramovom účte.

Akrylové fixky

na kreslenie suchými technikami používam obyčajný kancelársky papier alebo klasický

výkres, na maľovanie Mix media bloky - sú univerzálne a netreba mať milión druhov, ktoré

zaberajú miesto. Tu ale často narážam na problém - tým, že ja svoje veci skenujem a ďalej

upravujem v počítači, je pre mňa dôležité, aby boli papiere, na ktoré kreslím/maľujem

hladké, najlepšie hot press akvarelový papier. A taký skicár/blok je na Slovensku naozaj veľmi

ťažké zohnať. Ale ak rada maľuješ akrylovými farbami alebo fixkami, odporúčam tieto bloky
od Artmagico. Sú pevné a majú krásnu štruktúru pripomínajúcu plátno.

Výkresy a akvarelový papier

skicár mám momentálne jeden, ale jeho obsah ani zďaleka nie je taký pekný, ako skicáre

iných umelcov, ktoré nám ukazujú na sociálnych sieťach. Pre mňa je skicár bezpečné
miesto, kde môžem skúšať, čo len chcem a robiť chyby. Ten môj skicár tak aj naozaj vyzerá,

a preto ho na sociálnych sieťach pravdepodobne nikdy neuvidíte. 

Skicár
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debilníček je univerzálne meno pre vec, do ktorej si ručne (áno som stará škola - čo nie je

zapísané ručne, to sa neráta) zapisujem všetko možné, aby som to nemusela držať v
hlave. Mám v ňom zoznam úloh, poznámky z kurzov, konzultácií, zoznam vianočných a

narodeninových darčekov, námety na vzory a kolekcie, tipy na kurzy, knihy a pod. Tento rok

je mojim debilníčkom starý, nepoužítý diár z roku 2016 a píšem si doň zaradom, čo

potrebujem, je mi totiž úplne jedno, aký je dátum :)

Debilníček 

PS. Medzi odporúčanými vecami sa viackrát objavili produkty od  českej firmy Artmagico.cz.
Všetky produkty sú mnou otestované a som s nimi naozaj úprimne spokojná. 

Martin a Míša si na svojich výrobkoch dávajú záležať, vyberajú a testujú ich veľmi dôkladne
predtým, ako ich zaradia do ponuky. Ich produkty okrem mňa používa aj veľa ďalších

profesionálnych ilustrátorov. 
Mňa očarili natoľko, že som sa rozhodla stať ich ambasádorkou a tak vám môžem hrdo

ponúknuť 5% zľavový kód “MARIA05” na nákup cez e-shop www.malovanykaminek.cz, ktorý
platí na celý sortiment.

https://www.artmagico.cz/
https://www.malovanykaminek.cz/

